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Το νομοσχέδιο του υπουργείου Υγείας αποτέλεσε το βασικό θέμα συζή-

τησης στη Γενική Συνέλευση του Πανελληνίου Ιατρικού Συλλόγου, που 

πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα το Σάββατο 10 Ιουλίου. Η Γενική Συνέ-

λευση απαρτίζεται από αντιπροσώπους Ιατρικών Συλλόγων απ΄ όλη τη 

χώρα και εκφράζει το σύνολο των γιατρών όλων των εργασιακών σχέ-

σεων (νοσοκομειακοί, ελεύθεροι επαγγελματίες, γιατροί ασφαλιστικών 

ταμείων). Συνεπώς οι αποφάσεις της γενικής Συνέλευσης του ΠΙΣ αντα-

νακλούν τις διαθέσεις όλου του ιατρικού δυναμικού της Ελλάδας. Ο υ-

πογράφων συμμετείχε στις εργασίες της συνέλευσης, οι οποίες κράτη-

σαν ως αργά το βράδυ του Σαββάτου, γεγονός ενδεικτικό του ενδιαφέ-

ροντος και της αγωνίας των γιατρών.  

Η εισήγηση του ΔΣ, καθώς και οι τοποθετήσεις δεκάδων ομιλητών κα-

τέληξαν ομόφωνα ότι το νομοσχέδιο του υπουργείου Υγείας είναι πα-

ντελώς απαράδεκτο, ανεφάρμοστο και διαλυτικό για το δημόσιο σύ-

στημα υγείας της χώρας.  

 

Χαρακτηριστικά στην απόφαση που ελήφθη τονίζονται επί λέξει: 

- Προεισαγωγικά υιοθετούνται και ενσωματώνονται στο διεκδικητικό 

πλαίσιο του ΠΙΣ οι αποφάσεις της ΟΕΝΓΕ και η κριτική που ασκεί η α-

πόφαση του Γενικού Συμβουλίου της Ομοσπονδίας στο σχέδιο νόμου1.  

-Διακηρύσσεται ότι το σχέδιο νόμου δεν κινείται στην κατεύθυνση ανα-

βάθμισης του ΕΣΥ, αλλά αντίθετα δημιουργεί προϋποθέσεις για παρα-

πέρα υποβάθμισή του. 

-Οι διατάξεις για τις εφημερίες διαιωνίζουν την μεγάλη δυσλειτουργία 

του συστήματος, ιδιαίτερα στην περιφέρεια και καθιστούν τις εφημερί-

ες ιδιαίτερα επισφαλείς για τους πολίτες, τους ιατρούς και την αξιοπι-

στία του συστήματος Νοσοκομειακής περίθαλψης στη χώρα μας. 

                                                
1 http://www.ygeianet.gr/box/cal/17410.pdf 
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- Η θέσπιση συστήματος «Ολοήμερης λειτουργίας Νοσοκομείων» ανα-

τρέπει πολιτικό προγραμματισμό δεκαετιών και απομακρύνει δραματι-

κά την προοπτική καθιέρωσης συστήματος πρωτοβάθμιας φροντίδας 

υγείας που έχει κατ΄ επανάληψη εξαγγελθεί από υπουργούς Υγείας δι-

αφόρων κυβερνήσεων. 

- Το κοινοποιηθέν κείμενο δεν έχει τα χαρακτηριστικά νομοσχεδίου, αλ-

λά νομοθετικού ισχυρισμού που παραπέμπει σε μελλοντική νομοθεσία 

μέσω ενός ορυμαγδού Υπουργικών Αποφάσεων 

- Εκφράζεται η ριζική διαφωνία με την εξάρτηση της αμοιβής του προ-

σωπικού απογευματινής λειτουργίας των Νοσοκομείων από τα έσοδα 

των Νοσοκομείων. Η υπερωριακή αμοιβή οφείλει να αμείβεται σαν υ-

περωριακή με βάση τις συλλογικές συμβάσεις. 

- Το νομοσχέδιο προσεγγίζει με προχειρότητα σοβαρότατα ζητήματα 

αρμοδιότητας του ΥΥ&ΚΑ χωρίς να έχει προηγηθεί εμπεριστατωμένος 

διάλογος με τους αρμόδιους φορείς και χωρίς να έχουν ληφθεί υπόψη 

όλες οι παράμετροι που συντρέχουν. 

 

Η Γενική Συνέλευση αποφάσισε να κηρύξει απεργία κατά την ψήφιση 

του νομοσχεδίου και συμμετοχή στο συλλαλητήριο που θα διοργανω-

θεί μπροστά στη Βουλή. 

Ίσως είναι η πρώτη φορά στα μεταπολιτευτικά χρονικά που νομοσχέδιο 

του υπουργείου Υγείας απορρίπτεται με τόσο κατηγορηματικό τρόπο 

από το σύνολο των γιατρών της χώρας, ανεξάρτητα από τον πολιτικό 

χώρο που ανήκουν ή την εργασιακή ομάδα που εντάσσονται. Η υπουρ-

γός Υγείας αν διαθέτει έστω και ψήγματα πολιτικής ευαισθησίας οφεί-

λει έστω και τώρα να αποσύρει το νομοσχέδιο από την Επιτροπή Κοινω-

νικών Υποθέσεων της Βουλής και να ξεκινήσει συζήτηση με ιατρικούς 

και κοινωνικούς φορείς, απομακρύνοντας τον εσμό των μυστικοσυμ-

βούλων που υπέδειξαν και τελικά επέβαλαν αυτό το εκτρωματικό νο-

μοθέτημα. 
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